

14 -ാം കേരള നിയമസഭ

22 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 193

21-01-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കാർഷിക മേഖലയിൽ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ പ്രവർത്തനം

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<p>ശ്രീ കെ.യു. ജനീഷ് കുമാർ, ശ്രീ മുരളി പെരുമ്പള്ളി, ശ്രീ . കെ . ബാബു, ശ്രീ എം. രാജഗോപാലൻ</p>		<p>Shri. Kadakampally Surendran (സഹകരണവും വിനോദ സഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>	
(എ)	<p>കോവിഡ് മഹാമാരിക്കാലത്തും പ്രളയകാലത്തും കാർഷിക പുനരുജ്ജീവനത്തിനായുള്ള സുഭിക്ഷ കേരളം പദ്ധതിയിലും സഹകരണ പ്രസ്ഥാനം വഹിച്ച പങ്ക് വിശദമാക്കാമോ;</p>	(എ)	<p>കോവിഡ് 19 സംസ്ഥാനത്ത് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത സാഹചര്യത്തിൽ രോഗ വ്യാപനം തടയുന്നതിനുവേണ്ട മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങൾ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് നൽകുകയുണ്ടായി. കോവിഡ് 19 മുഖേന വിവിധ മേഖലകൾക്കുണ്ടായ നഷ്ടം പരിഗണിച്ച് സഹകരണ സംഘങ്ങൾ നൽകിയ വായ്പകൾക്കുള്ള മൊറട്ടോറിയം അനുവദിച്ചു നിർദ്ദേശം പുറപ്പെടുവിച്ചു. സഹകരണ സംഘങ്ങളിലെ കളക്ഷൻ ഏജൻ്റ്മാർക്ക് മെഡിക്കൽ ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷ ഏർപ്പെടുത്തി. ടൂറിസം മേഖലയ്ക്ക് ആശ്വാസമായി അതാത് പ്രദേശത്തെ പ്രാഥമിക കാർഷിക സംഘങ്ങളിൽ നിന്നും കുറഞ്ഞ പലിശ നിരക്കിൽ വായ്പ നൽകുന്നതിനു വേണ്ടി പ്രത്യേക വായ്പാ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി. കോവിഡ് 19 സാമ്പത്തിക പാക്കേജിന്റെ ഭാഗമായി സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷനുകൾ ലഭിക്കാത്ത ഓരോ BPL, AAY കുടുംബത്തിനും സാമ്പത്തിക സഹായം എന്ന നിലയിൽ സംഘങ്ങൾ വഴി 1000/- രൂപ ഗുണഭോക്താക്കളുടെ വീട്ടിൽ എത്തിച്ചു കൊടുക്കുന്ന പദ്ധതി സർക്കാരിനു വേണ്ടി നടപ്പിലാക്കി. മുഖ്യമന്ത്രി പ്രഖ്യാപിച്ച പാക്കേജിൽ ഉൾപ്പെട്ട കുടുംബശ്രീ മുഖേനയുള്ള 2,000/- കോടി രൂപയുടെ വായ്പാപദ്ധതിയായ “മുഖ്യമന്ത്രി യുടെ സഹായഹസ്തം വായ്പാ പദ്ധതി (CM’s Helping Hand Loan Scheme- CMHLS)” നടപ്പിലാക്കി. വിശദീകരണ കുറിപ്പ് കണ്ടാലും. പ്രളയക്കെടുതിയിൽ പഠനോപകരണങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പഠനോപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനു വേണ്ടി സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ പൊതു നന്മാഫണ്ടിൽ നിന്നും ആവശ്യമായ തുക സംഭാവന നൽകുന്നതിന് നിർദ്ദേശം നൽകി. പ്രളയ ദുരന്തത്തെ തുടർന്ന്</p>

വീടുകൾ നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്ക് വീടുകൾ നിർമ്മിച്ചു നൽകുന്നതിനുള്ള ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതിയായ കെയർ ഹോം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി. 2021 ജനുവരി 12 വരെ 2048 വീടുകളുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കുകയുണ്ടായി. ശേഷിക്കുന്ന 47 വീടുകളുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലായി നടന്നു വരുന്നു. ഇതിന്റെ രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ സ്വന്തമായി ഭൂമിയും താമസ സ്ഥലവും ഇല്ലാത്തവർക്ക് സംസ്ഥാനത്തെ 14 ജില്ലകളിലും ലൈഫ് മിഷൻ നിർദ്ദേശിച്ച സ്ഥലത്ത് കെട്ടിട സമുച്ചയങ്ങൾ നിർമ്മിച്ചു നൽകുന്നതിനാണ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. പദ്ധതി നിർവഹണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രാഥമിക പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രളയാനന്തര കേരളത്തിലെ ദുരിത ബാധിതരായ ജനങ്ങളുടെ ആരോഗ്യസംരക്ഷണം, കുട്ടികൾക്ക് പഠനോപകരണങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കൽ, പൊതുവായ സേവനങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്കായി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതിയാണ് കെയർഗ്രേസ്. കേരളം നേരിട്ട പ്രകൃതി ദുരന്തത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ പ്രളയ ബാധിത പ്രദേശങ്ങളിലെ ജനങ്ങൾക്ക് ഗൃഹോപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനും വീടുകൾ കണ്ടായ ചെറിയ നാശ നഷ്ടങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനും നഷ്ടമായ ജീവനോപാധികൾ നേടുന്നതിനുമായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച റീസർജന്റ് കേരള ലോൺ സ്കീം (RKLS) എന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി. അയൽക്കൂട്ടങ്ങൾക്ക് അക്കൗണ്ട് ഉള്ള ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകൾ, പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സംഘങ്ങൾ, മറ്റ് സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നിവ വഴിയാണ് നടപ്പാക്കിയത്. വിശദീകരണ കുറിപ്പ് കണ്ടാലും. ഭക്ഷ്യ കാർഷിക മേഖലയെ സ്വയം പര്യാപ്തമാക്കുന്നതിനു വേണ്ടി കേരള സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച സമഗ്ര പദ്ധതിയായ സുഭിക്ഷകേരളം പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സഹകരണ വകുപ്പും വിവിധ പരിപാടികൾ നടപ്പിലാക്കി. മാതൃകാ കൃഷിത്തോട്ടങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുക ആയിരുന്നു പ്രധാന പരിപാടി. തദ്ദേശ സ്വയം ഭരണ സ്ഥാപനത്തിന് കീഴിൽ കുറഞ്ഞത് 50 സെന്റ് സ്ഥലം എടുത്ത് ഒരു മാതൃകാ കൃഷിത്തോട്ടം സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ നേരിട്ട് സജ്ജീകരിച്ചു വഴി ധാരാളം തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞു. വിശദീകരണ കുറിപ്പ് കണ്ടാലും.

(ബി) കാർഷിക മേഖലയിലും കാർഷിക സംരംഭ മേഖലയിലും വായ്പ വിതരണം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ വേണ്ട ഇടപെടലുകൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) പ്രാഥമിക കാർഷിക സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള വായ്പാ വിതരണ വ്യവസ്ഥകൾ ഉദാര വൽക്കരിച്ചുകൊണ്ട് കൂടുതൽ ജനകീയമാക്കി വായ്പാ വിതരണം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ

		<p>സീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ/സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കുകൾ എന്നിവ മുഖേന കാർഷിക വായ്പകൾ കൂടുതൽ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനായി സംസ്ഥാനത്തെ കാർഷിക വായ്പാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ/പ്രാഥമിക സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കുകൾ എന്നിവ ഓരോ വർഷവും നൽകുന്ന മൊത്തം വായ്പയുടെ 40 ശതമാനമെങ്കിലും കാർഷിക വായ്പ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് ബാങ്ക് ഭരണ സമിതികൾ പ്രത്യേകം ലക്ഷ്യം നിശ്ചയിച്ച് സംസ്ഥാനത്തെ കാർഷിക ഉല്പാദനവും കാർഷിക വായ്പാ വിതരണവും കൂട്ടുന്നതിനും പുതിയ പദ്ധതികൾ/പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്നതിനും സംഘങ്ങൾക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സർക്കാർ സഹായത്തോടെ പ്രാഥമിക കാർഷിക സഹകരണ സംഘങ്ങളിലെ അംഗങ്ങളായിട്ടുള്ള നെൽകർഷകർക്ക് പലിശരഹിത വായ്പ നൽകി വരുന്നത് നെൽകൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന തോടൊപ്പം പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ വായ്പാ വിതരണത്തിലും വർദ്ധന ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കാർഷിക മേഖലയെ സംരക്ഷിച്ചു കൊണ്ട് ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് കർഷകർക്ക് മികച്ച വരുമാനം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുമായി കാർഷികോല്പന്നങ്ങൾക്ക് അടിസ്ഥാന വില നിശ്ചയിച്ച് കൊണ്ടുള്ള സഹകരണ മേഖലയിലെ സർക്കാർ ഇടപെടലുകളും ആയതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സഹകരണ മേഖലയിലെ പ്രവർത്തനങ്ങളും പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളിലെ വായ്പാ വിതരണം വർദ്ധിപ്പിക്കുവാൻ സഹായിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിശദീകരണ കുറിപ്പ് കണ്ടാലും.</p>
(സി)	<p>നെല്ലു സംഭരണത്തിൽ നിലനിൽക്കുന്ന സ്വകാര്യ മില്ലുകളുടെ ചൂഷണം അവസാനിപ്പിക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ നെല്ലു സംഭരണം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് അറിയിക്കാമോ;</p>	<p>(സി) സഹകരണ സംഘങ്ങൾ മുഖേന നെല്ലു സംഭരണം ആരംഭിച്ചിരുന്നെങ്കിലും അപ്രകാരമുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇപ്പോൾ നടന്നുവരുന്നില്ല. പദ്ധതി വിശദമാക്കാം. കേന്ദ്ര സർക്കാരുമായി കേരള സർക്കാർ ഒപ്പുവച്ചിരിക്കുന്ന ധാരണാ പത്രത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരളത്തിൽ നടന്നുവരുന്ന നെല്ലു സംഭരണ സംസ്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ സപ്ലൈകോ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ നെല്ലു സംഭരണ സംസ്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഏജൻസിയായി പ്രവർത്തിക്കുകയാണ്. 2020-21 വർഷത്തിൽ സപ്ലൈകോ വഴി നടപ്പിലാക്കുന്ന നെല്ലു സംഭരണ സംസ്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ സഹകരണ സംഘങ്ങളേയും കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് സർക്കാർ തീരുമാനിക്കുകയും കേരള സ്റ്റേറ്റ് സിവിൽ സപ്ലൈസ് കോർപ്പറേഷൻ നെല്ലു സംഭരണ മാർഗ്ഗരേഖ പുറപ്പെടുവിക്കുകയും</p>

		<p>ചെയ്തിരുന്നു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പാലക്കാട്, തൃശ്ശൂർ, കോട്ടയം, ആലപ്പുഴ എന്നീ ജില്ലകളിലെ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ കർഷകരുടെ കൃഷി യിടങ്ങളിൽ നിന്നും സമയബന്ധിതമായി നെല്ല് സംഭരിക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചിരുന്നു. അപ്രകാരം പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ സപ്ലൈകോയുമായി കരാറിൽ ഏർപ്പെട്ടു കയും ഏതാനും സഹകരണ സംഘങ്ങൾ നെല്ല് സംഭരിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. സഹകരണ സംഘങ്ങൾ സംഭരിക്കുന്ന നെല്ല് സംസ്കരിക്കുന്നതിന് മതിയായ മില്ലുകൾ സഹകരണ മേഖലയിൽ ഇല്ലാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ ടി നെല്ല് സ്വകാര്യ മേഖലയിലെ മില്ലുകളിൽ തന്നെ സംസ്കരിക്കേണ്ട സാഹചര്യവും സ്വകാര്യ മില്ലുകൾ ടി നെല്ല് ഏറ്റെടുക്കുന്നതുവരെ സംഭരിച്ച് സൂക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള ഗോഡൗൺ, കയറ്റിറക്ക് കൂലി എന്നീ ഇനങ്ങളിൽ വരുന്ന അധികച്ചെലവും ബോധ്യപ്പെട്ട് നിലവിൽ സിവിൽ സപ്ലൈസ് കോർപ്പറേഷൻ നെല്ല് സംഭരണത്തിനായി സ്വകാര്യമില്ലുകളുമായി കരാറിൽ ഏർപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതും ആയതുവഴി സഹകരണ സംഘങ്ങൾ നെല്ല് സംഭരണത്തിൽ നിന്നും ഒഴിവായിട്ടുള്ളതുമാണ്. വിശദീകരണ കുറിപ്പ് കണ്ടാലും</p>
(ഡി)	<p>മുഖ്യമന്ത്രി പ്രഖ്യാപിച്ച തൊഴിൽ സൃഷ്ടിക്കൽ യജ്ഞത്തിൽ പ്രാഥമിക കാർഷിക സംഘങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ വഹിച്ച പങ്ക് വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(ഡി) സംസ്ഥാനത്തെ പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ, സഹകരണ അപെക്സ് ഫെഡറേഷൻ നുകൾ, മറ്റു സംഘങ്ങൾ/സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ, കേരളാബാങ്കിന്റെ 769 ശാഖകൾ എന്നിവയിലൂടെയുള്ള സ്ഥിര നിയമനം, തൊഴിലധിഷ്ഠിതമായ സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട സംരംഭങ്ങൾ, ചെറുകിട കച്ചവടം എന്നീ പദ്ധതികൾക്കായി വായ്പ അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് തൊഴിൽ ഉറപ്പാക്കുകയാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം. ഈ പദ്ധതിയുടെ ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ 17,000 തൊഴിൽ അവസരങ്ങളാണ് ലക്ഷ്യമിട്ടിരുന്നതെങ്കിലും പ്രാഥമിക/ അപെക്സ് സഹകരണസ്ഥാപനങ്ങൾ വഴി ഉണ്ടായ 8839 തൊഴിലവസരങ്ങളും, കേരളാ ബാങ്ക് മുഖേനയുള്ള 10453 തൊഴിലവസരങ്ങളും കൂടി ആകെ 19292 തൊഴിലവസരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. വിശദീകരണ കുറിപ്പ് കണ്ടാലും</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ